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Η Λούση στη θάλασσα του Μενεού
/ Γενικά Θέματα

Η Πράσινη χελώνα «Λούση» απελευθερώθηκε στη θάλασσα του Μενεού
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Στη θάλασσα του Μενεού απελευθερώθηκε το μεσημέρι η Πράσινη χελώνα με το 
όνομα «Λούση», η οποία βρέθηκε άρρωστη από το Τμήμα Περιβάλλοντος των 
Βρετανικών Βάσεων στο Ακρωτήρι και παρέμεινε για αρκετό καιρό για θεραπεία 
στο Ερευνητικό Κέντρο Θαλάσσιας Υδατοκαλλιέργειας Κύπρου, αναφέρει το ΚΥΠΕ.

Σε δηλώσεις της η Δρ. Γιάννα Σαμουήλ, λειτουργός Αλιείας και Θαλασσίων 
Ερρευνών στο Τμήμα Αλιείας, ανέφερε ότι «η Πράσινη χελώνα Λούση, που 
απελευθερώνεται σήμερα είναι μια από τα δύο είδη πράσινων χελώνων που έχουμε 
στην Κύπρο, η οποία εδώ και τρεις μήνες βρίσκεται στο Κέντρο Διάσωσης 
θαλάσσιων χελωνών του Ερευνητικού Κέντρου Θαλάσσιας Υδατοκαλλιέργειας του 
Τμήματος Αλιείας στο Μενεού».

Πρόσθεσε ότι «η συγκεκριμένη χελώνα εντοπίστηκε σε κατάσταση εξάντλησης, 
στο Κούριο της Λεμεσού από το Τμήμα Περιβάλλοντος των Βρετανικών Βάσεων. 
Με τη μεταφορά της χελώνας στο Κέντρο έτυχε των Πρώτων Βοηθειών και 
ελέγχθηκε από κτηνίατρο, της έγιναν και ακτινογραφίες και δεν φέρει κανένα 
εσωτερικό τραύματα, ενώ δεν είχε ούτε εξωτερικά τραύματα».

Ωστόσο, συνέχισε «παρά το γεγονός ότι η χελώνα ήταν εξαντλημένη της έχουν 
δοθεί αντιβιώσεις και κορτιζόνη, ενυδατώθηκε με ορούς και μετά από τρεις μήνες 
κρίνεται πλέον έτοιμη για να απελευθερωθεί στο φυσικό της περιβάλλον».

Σε ερώτηση πόσο σημαντική είναι η απελευθέρωση της Πράσινης χελώνας για τη 
βιοποικιλότητα της Κύπρου, η Δρ. Σαμουήλ απάντησε ότι «οι χελώνες είναι πάρα 
πολύ σημαντικές για τη βιοποικιλότητα, είναι και οργανισμοί οι οποίοι 
προστατεύονται από διάφορες νομοθεσίες, εθνικές, ευρωπαϊκές και διεθνείς. Το 
Τμήμα Αλιείας καταβάλλει τεράστια προσπάθεια, από το 1978 για την προστασία 
αυτών των ειδών».

Από την πλευρά της η Δέσπω Ζαβρού, Λειτουργός Περιβάλλοντος στο Τμήμα 
Περιβάλλοντος είπε ότι «η απελευθέρωση της «Λούση» γίνεται στο πλαίσιο του 
έργου Πανδώτειρα, ενός έργου που χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό εργαλείο 
Life που στόχο έχει την ανάδειξη των περιοχών του Δικτύου Νατούρα 2000 και την 
προστασία διαφόρων ειδών χλωρίδας και πανίδας και οικοτόπων στη Κύπρο. Στο 
συγκεκριμένο έργο εμπίπτει και η περιοχή Λάρα – Τοξεύτρας, που είναι ένας από 
τους πιο σημαντικούς βιότοπους και περιοχές ωοτοκίας των θαλάσσιων χελωνών 
στην Κύπρο».

Χαρακτήρισε «πολύ σημαντικό το έργο Πανδώτειρα, με προϋπολογισμό περίπου 17 
εκατομμυρίων ευρώ, θα λήξει το 2029 και στα πλαίσια του γίνονται αρκετές 
δράσεις για την προστασία σημαντικών ειδών και οικοτόπων της Κύπρου. Στο 



πρόγραμμα αυτό λαμβάνουν μέρος 14 διαφορετικοί φορείς από κυβερνητικά 
τμήματα, ιδιωτικές εταιρείες, ΜΚΟ και πανεπιστημιακά ιδρύματα».

Εξάλλου η Claire Simpson, επικεφαλής αξιωματικός των Βάσεων ανέφερε ότι 
«σήμερα βρισκόμαστε εδώ για γιορτάσουμε την απελευθέρωση αυτής της χελώνας 
και να ευχαριστήσουμε όλους τους εθελοντές και τις διάφορες οργανώσεις που 
συμμετείχαν σε αυτό το έργο. Η Πράσινη χελώνα «Λούση» βρέθηκε από εθελοντές 
μας, σε πολύ κακή κατάσταση σε μια παραλία σε περιοχή, δυτικά των Βάσεων» 
είπε και εξέφρασε ικανοποίηση «για το γεγονός ότι καταφέραμε να φέρουμε τη 
χελώνα στο Κέντρο Διάσωσης Χελωνών της Κύπρου».

Είμαστε πραγματικά ευγνώμονες, συνέχισε «για την κοινή συνεργασία μας η οποία 
τελικά επέτρεψε την σημερινή ευτυχή έκβαση. Στις Βάσεις πιστεύουμε ότι η 
φροντίδα των χελωνών και η προστασία των ωκεανών και του περιβάλλοντός μας 
είναι πραγματικά πολύ σημαντική και ο καλύτερος τρόπος για να γίνει αυτό είναι 
μέσω της ομαδικής εργασίας πολλών διαφορετικών ανθρώπων και οργανισμών»».

Σημειώνεται ότι την απελευθέρωση της Πράσινης χελώνας στη θάλασσα 
παρακολούθησαν και αρκετές οικογένειες με τα παιδιά τους.


